

Protokoll über die ordentliche Mitgliederversammlung des Vereins *Schachclub 1975 Bann*

Am 4. Juni 2019 um 18:30 kamen im Haus der Vereine 14 Personen zur jährlichen ordentlichen Mitgliederversammlung zusammen (Anwesenheitsliste s. Anlage)

Die Versammlungsleitung stellte fest, dass die Versammlung satzungsgemäß einberufen und beschlussfähig ist. Gemäß Einladung war folgende Tagesordnung vorgesehen:

- 1.) Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden
- 2.) Berichte des Spielleiters, des Jugendwarts und des Kassenwarts
- 3.) Bericht der Rechnungsprüfer
- 4.) Entlastung des Vorstands
- 5.) Neuwahl des Vorstands sowie der Rechnungsprüfer
- 6.) Gestaltung des Jugendtrainings
- 7.) Zukünftige Vereinsturniere
- 8.) Auf- und Abbau bei Mannschaftskämpfen: Festlegung der Verantwortung
- 9.) Sauberkeit im Vereinsheim
- 10.) Mannschaftsmeldungen für die Saison 2019/2020
- 11.) Verschiedenes

1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden

Michael Schaum begrüßt als Vereinsvorsitzender die Anwesenden herzlich. Er bedankt sich ausdrücklich für das Engagement, das im letzten Jahr zu neuen Tischen und Stühlen und zu einer neu verputzten und gestalteten Wand, die die Vereinsfolge der vergangenen Jahre zeigt, geführt hat. Darüber hinaus konnte ein neuer Beamer mit entsprechender Leinwand gekauft und installiert werden. Auch hierfür bedankt er sich noch einmal ausdrücklich bei den verantwortlichen Mitgliedern.

2. Berichte des Spielleiters, des Jugendwarts und des Kassenwarts

Andre berichtet von den sportlichen Erfolgen und Aktivitäten in der Saison 2018/2019 (Übersicht s. Anlage).

Björn hat dem nichts weiter hinzufügen, stellte aber heraus, dass die jüngeren Vereinsmitglieder sehr rege und erfolgreich an Jugendturnieren teilnehmen.

Adalbert berichtet über den aktuellen Kontostand, die Einnahmen und die Ausgaben im Zeitraum vom 1.1.2018 bis 31.12.2018 (Kassenbericht s. Anlage)

3. Bericht der Rechnungsprüfer

Werner Roos entschuldigt zunächst Benno Leis, der leider verhindert ist. Werner hat zusammen mit Benno Leis alle Abrechnungen geprüft. Es liegen alle Belege vor. Die Kasse ist tafellos geführt. Positiv stellt er heraus, dass mittlerweile alles per Homebanking abgewickelt werden kann.

4. Entlastung des Vorstands

Keines der Anwesenden Mitglieder spricht sich dagegen aus, den Vorstand in einer gemeinsamen Abstimmung zu entlasten.

Die Abstimmung ergibt die einstimmige Entlastung, bei Enthaltung der Betroffenen, des gesamten Vorstandes:

- | | |
|------------------------------------|----------------------------|
| 1. Vorsitzender: Michael Schaum | 4. Spielleiter: André Bold |
| 2. Vorsitzende: Petra Day | 5. Finanzen: Adalbert Leis |
| 3. Schriftführer: Rüdiger Schneble | 6. Jugendwart: Björn Kern |

5. Neuwahl des Vorstands sowie der Rechnungsprüfer

Für die Neuwahl des Vorstandes hat keines der anwesenden Mitglieder etwas dagegen einzuwenden, den aktuellen Vorstand in gleicher Besetzung in einer gemeinsamen Abstimmung wiederzuwählen.

Die Abstimmung ergibt, dass der bestehende Vorstand einstimmig, bei Enthaltung der Betroffenen, wiedergewählt wird:

1. Vorsitzender: Michael Schaum
2. Vorsitzende: Petra Day
3. Schriftführer: Rüdiger Schneble
4. Spielleiter: Andre Bold
5. Finanzen: Adalbert Leis
6. Jugendwart: Björn Kern

Die beiden Rechnungsprüfer Werner Roos und Benno Leis werden ebenfalls einstimmig, bei Enthaltung der Betroffenen, wiedergewählt.

6. Gestaltung des Jugendtrainings

Nach ausgiebiger Diskussion wird beschlossen, künftig von 17:00-18:00 ein Kinder- und Jugendtraining für Anfänger anzubieten. Petra erklärt sich hierfür bereit, bittet aber um weitere Unterstützung. Walter Arne und Rüdiger Schneble erklären sich bereit im Rahmen ihrer zeitlichen Möglichkeiten Petra zu unterstützen. Von 18:00-19:00 soll es ein von Martin Böhm durchgeführtes Kinder- und Jugendtraining für Fortgeschrittene geben. Rüdiger merkt an, dass der Beamervortrag nicht zu lange sein sollte, da die Aufmerksamkeitsspanne der Kinder hierfür möglicherweise nicht ausreicht. Wichtig erscheint, dass in dieser Zeit vor allem auch die erfahrenen Spieler mit den Kindern spielen und Partien analysieren. Ab 19:00 soll das Kinder- und Jugendtraining beendet sein und Zeit für Trainingsspiele sein.

7. Zukünftige Vereinsturniere

Nach längerer Diskussion wird die Idee favorisiert, künftig einmal im Jahr ein Turnier an einem Samstag anzubieten. Dabei sollte es sich nicht um ein Blitzschachturnier handeln. Weiterhin soll rechtzeitig eine Teilnehmerliste ausgehängt werden, damit eine genauere Planung möglich ist.

8. Auf- und Abbau bei Mannschaftskämpfen: Festlegung der Verantwortung

Hier ergeht die Bitte, dass sich die Mannschaftsführer für Auf- und Abbau verantwortlich fühlen. Petra wird den Mannschaftsführern noch einmal erklären, wo sich die für Mannschaftsspiele wichtigen Dinge befinden. Martin wird an den Schränken Zettel anbringen, um das Auffinden und Verstauen des Spielmaterials zu erleichtern.

Jeder Mannschaftsführer soll einen Schlüssel erhalten.

Hierzu wird festgestellt, dass die folgenden Personen aktuell einen Schlüssel haben:

Paul Wilhelm, Werner Roos, Petra Day, Adalbert Leis, Jan Becker und Johannes Wintergerst.

9. Sauberkeit im Vereinsheim

Die Kinder und Jugendlichen lassen viel liegen. Es ergeht insbesondere an die Eltern die Bitte, mit darauf zu achten, dass die Kinder mehr auf Sauberkeit und Ordnung achten und insbesondere die Figuren nach Spiel- bzw. Trainingsende wieder aufstellen.

10. Mannschaftsmeldungen für die Saison 2019/2020

Mannschaftsführer für die 1. Mannschaft: Felix Ohnesorg

Mannschaftsführer für die 2. Mannschaft: Rüdiger Schneble

Mannschaftsführer für die 3. Mannschaft: Werner Roos

Die Aufstellung der einzelnen Mannschaften befinden sich in der Anlage.

11. Verschiedenes:

Werner berichtet von der Bezirksversammlung. Insbesondere die Regelungen zum Handyverbot und die Ausländerregelung sind beachtenswert und befinden sich in der Anlage. Außerdem hat er den aktuellen Spielplan mitgebracht (s. Anlage).

Anlage:

- *Anwesenheitsliste*
- *Bericht des Spielleiters über die sportlichen Erfolge und Aktivitäten der Saison 2018/2019*
- *Mannschaftsaufstellungen*
- *Änderungen Turnierordnung: Handyverbot und Ausländerregelung*
- *Spielplan der Saison 2019/2020*